

Знаниями, которые получают ученики этой школы за два месяца, обычно овладевают годы. Здесь помогают избавиться от беспомощности, страха, растерянности; здесь помогают обрести уверенность в себе, потерянную вместе с утратой зрения.

Центральная школа восстановления трудоспособности слепых — первый шаг к этой желанной независимости и одновременно первый шаг от отчаяния.

Словосочетание «реабилитационный центр» в последнее время звучит очень часто, все уже знают и понимают, что их срочно надо создавать, и в большом количестве, поскольку инвалидов в стране — миллионы. Школа в Волоколамске едва ли не единственный образец подобного центра.

Надо сказать, что Всероссийское общество слепых за годы своего существования смогло сделать для своих членов очень многое, и уровень предприятий общества казался многим космически высоким, феноменальным. Однако сравнивали его, этот уровень, прежде всего с нашими же убогими, полуинвалидскими домами инвалидов.

Сегодня, мне кажется, должны быть другие ориентиры.

И пусть эта школа с ее высоким уровнем жизни будет отправной точкой при разработке моделей будущих реабилитационных центров.

Фото А. ФИЛАТОВА.



Желанный свет добра

